

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los colores que ya tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es la mejor leche de vaca, apropiada al estómago humano; maravillosa también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO. La salud y la vida de un hijo, no vale tan sencilla prueba? Comprando latas grandes resulta más económico. Úsese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Se mandan muestras de GLAXO a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid. Representante en Valencia: Rafael Lleó Gallent, Eixarchs, 12.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. - Vigilia de la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora. Santos Eusebio, Calixto, Ursicio y Demetrio, mártires; Marcelo, Obispo, y Atanasia, viuda.
AYUNO CON ABSTINENCIA DE CARNES.
El oficio y la Misa son de la vigilia de la Asunción, con rito simple, color morado y conmemoración de San Eusebio. No se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de Requiem.

CULTOS
CUARENTA HORAS. - Principian en la iglesia del convento de las Reparadoras.
Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde.
ADORACIÓN NOCTURNA. - Turnos de Nuestra Señora de la Seo (Titular), de Nuestra Señora del Pilar y de Coena Domini.
CORTE DE MARIA. - Nuestra Señora de la Amalgama, en el Patriarca.
ROSARIO MATUTINO. - Mañana, a las cinco, en la Iglesia del Asilo de la Protectora de los Niños (junto a la Iglesia del Pilar).
SABATINOS. - En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, Salve y Letanías con música.

En Santos Juanes y Santa Mónica, a las siete de la tarde, y a las siete y media, en Santa Cruz, ejercicio de la Felicitación.
En Carmelitas, a las seis de la tarde, Felicitación y Salve.
En San Juan del Hospital, a las seis de la tarde, ejercicio de los siete sábados preparatorios a la fiesta de la Merced.
A LA ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN. - A las tres y media de la tarde, vísperas, completas, matines y laudes cantados, en la Catedral y parroquias.
Novenarios. Principian:
En la Real Capilla del Milagro, a las siete y media, Misa de Comunión para la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, y por la tarde, a las seis, ejercicio con procesión y sermón.

Movimiento del puerto

Entradas
Manuel Calvo, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona.
Cabo San Sebastián, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Barcelona.
Salvador Giner, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Cádiz.
Rey Jaime II, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Palma e Ibiza.
Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona.
Rosa, del señor Gil, procedente de Almería.

Salidos
Manuel Calvo, de la Compañía Transmediterránea, para Colón y escalas.
Cabo San Sebastián, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.
Manuel Calvo, de la Compañía Transmediterránea, para Colón y escalas.
Descargando
Tablada, del señor Besterrechea.
Guadamar, del señor Romani.
Cañadía, de los señores La Roda Hermanos.
José María, del señor Muñoz.
Rey Jaime II, de la Compañía Transmediterránea.
Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea.

Salidos
Manuel Calvo, de la Compañía Transmediterránea, para Colón y escalas.
Cabo San Sebastián, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.
M. Katalin, para Sevilla.
Aroyo, para Cetta.
India, para Alicante.

Edicto

Don Antonio de P. Querada y Aparisi, juez municipal en funciones de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad.
Por el presente edicto se hace saber: Que en dicho juzgado y secretaria del que refrenda radican los autos ejecutivos promovidos por el procurador don Luis Martínez Gascón, nombre de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, contra don José Meliá Monzó, en los cuales se ha acordado en providencia de hoy sacar por segunda vez a la venta en pública subasta, por término de veinte días, y con la rebaja del veinticinco por ciento del avalúo, y formando cada una de las cuales un solo y separado lote, las fincas siguientes:

- Primera.-Un campo de secano, susceptible, como todos los demás que se describen, de regar de la mina «JOSEFA», de 28 hanegadas, un cuartón y 19 brazas, situado en término de Picasent, partida de Mareta; lindante: por Oeste, tierras de María Rosario Rovira; por Este, herederos de José Duart; Sur, Antonio Rovira, y Norte, camino, justipreciada en... 10.152
Segunda.-Un campo de secano, situado en el mismo término y partida que el anterior, de 10 hanegadas, 137 brazas; lindante: por Norte, camino y Francisco Andreu, y por Sur, Este y Oeste, con tierras del interesado José Meliá, justipreciada en... 3.870
Tercera.-Un campo de secano, situado en los mismos términos y partida que los anteriores, de seis hanegadas, 18 brazas, según la última medición, y según el título, cuatro hanegadas; lindante: por los cuatro puntos cardinales, con tierras de José Meliá, justipreciada en... 2.369
Cuarta.-Un campo de secano, en el mismo término y partida que los anteriores, de 53 hanegadas, 120 brazas; lindante: por Norte, con Juan Gueita; Sur, Pascual Machi y José Alpuz; Este, Julio Andreu Rovira, y Oeste, José Greus y Dolores Rovira, justipreciada en... 18.908
Quinta.-Un campo de secano, situado en el término de Picasent, partida de Mareta, de 46 hanegadas; lindante: por Este, Francisco Andreu; Norte, Juan Gueita; Oeste, Eduardo Andreu Domingo y Ramón Duart, justipreciada en... 16.514
Sexta.-Un campo de secano, situado en término de Picasent, partida del Pinar Grande, de 48 hanegadas o lo que haya; linda: Norte, tierras de Luis Vilar; Sur, herederos de Pascual Rovira; Este, Bautista Andreu Domingo, y Oeste, Francisco Duart, justipreciada en... 17.232
Séptima.-Un campo de secano, situado en término de Picasent, partida de Mareta, de cinco hanegadas; lindante: Norte, Francisco Piles Gadea; Sur, Dolores Raga Andreu; Este, Ramón Raga Andreu, y por Oeste, Vicente Beltrán Clérighes, justipreciada en... 1.795
Octava.-Un campo de secano, en término de Picasent, partida de Torrebona, de una hanegada y 43 brazas o lo que haya; linda: por Este, barranco y Pascual Clérighes; Oeste, Josefa Duart; Sur, José March, y Norte, con tierras del marqués de Romani, justipreciada en... 360
Suman pesetas... 71.268

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte para señores SAC.
Desde el día 22 hasta el 28 de Agosto de 1920. Director, reverendo Padre Fray Justino María Candeo.
Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gijón).
En el apéndice de Gijón esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento, a los trenes correo y el de la tarde.
Para el Clero
La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer, de Agullent, celebrará los ejercicios espirituales de reglamento en la Casa-Santuario, desde el 9 de Septiembre por la noche hasta el 18 por la mañana.
Serán dirigidos por el reverendo Padre Buenaventura Andía, S. J.
Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos pueden dejar nota de sus nombres en Secretaría de Palacio Arzobispal, o escribir directamente al señor presidente de la Congregación, don Juan Escrivá, Arcipreste de Alcoy.

Movimiento de población

- Nacimientos, 19.
Defunciones, 3.
Salvador Juan Jimeno, de 64 años, de tuberculosis.
Victoria Roig Mollá, de 33, de infección intestinal.
Luis López Gómez, de 15, de fiebre tifoidal.
Matrimonios, 8:
Rafael Esquer, con Elvira Trilles.
Bernabé Millego, con María Pérez.
Antonio Barat, con Angela Bellver.
Lamberto Gómez, con Rosa Gras.
Luis Contreras, con María Ortiz.
Alberto Fernando, con Manuela Meri.
Francisco Sirauna, con María Ballester.
Vicente Soler, con Dolores Plaza.
12 Agosto.
Nacimientos, 14.
Defunciones, 12:
Joaquín Mari Carrigós, de 86 años, de choque traumático.
Godofredo Bueno Aires, de 75, de infección paratífica.
Sofía Martínez Cano, de 54, de tuberculosis.
Antonio Esteve Morano, de 30, de uremia.
Francisco Balbastre, de 44, de asistolia.
Enrique Montoliu Aloy, de 60, de angina de pecho.
Tomasa Macián Flor, de 27, de cáncer de mama.
María Chisbert Mellado, de 15, de infección intestinal.
José Vila Peris, de 14, de tifoidea.
Victoria Rog Mir, de 60, de apoplejía.
Pascual Peñarrat Aragó, de 82, de arteriosclerosis.
José Sanchis Pons, de 25 meses, de meningitis.
Matrimonios, 21:
Francisco Pons, con Nieves Alamar.
Vicente Montoro, con Caridad Martín.

Militares

La Comandancia de Ingenieros
El coronel de Ingenieros, don Salvador Navarré, se ha encargado interinamente de la Comandancia general del cuerpo en esta plaza.
Las cédulas personales
Les ha sido recordado a los jefes y oficiales de la guarnición que el plazo para proveerse de las cédulas personales, sin recargo, termina el día 31 del corriente Agosto.

Colegio de Corte y Confección

Participa a su numerosa clientela que durante el período de verano tendrá cerradas sus clases de Primera y Segunda enseñanza y las abrirá el día 1.º de Octubre.
Para informes y detalles, su propio domicilio, P. Miquelete, 2, pral. VALENCIA.
NOTA. Se admiten alumnas internas.

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio.
Para comprar o tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo fortería, que será inimitable.
Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja da San Francisco, 32, Valencia

BLÉNORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Edicto

Don Antonio de P. Querada y Aparisi, juez municipal en funciones de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad.
Por el presente edicto se hace saber: Que en dicho juzgado y secretaria del que refrenda radican los autos ejecutivos promovidos por el procurador don Luis Martínez Gascón, nombre de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, contra don José Meliá Monzó, en los cuales se ha acordado en providencia de hoy sacar por segunda vez a la venta en pública subasta, por término de veinte días, y con la rebaja del veinticinco por ciento del avalúo, y formando cada una de las cuales un solo y separado lote, las fincas siguientes:

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte para señores SAC.
Desde el día 22 hasta el 28 de Agosto de 1920. Director, reverendo Padre Fray Justino María Candeo.
Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritus (Gijón).
En el apéndice de Gijón esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento, a los trenes correo y el de la tarde.
Para el Clero
La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer, de Agullent, celebrará los ejercicios espirituales de reglamento en la Casa-Santuario, desde el 9 de Septiembre por la noche hasta el 18 por la mañana.
Serán dirigidos por el reverendo Padre Buenaventura Andía, S. J.
Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos pueden dejar nota de sus nombres en Secretaría de Palacio Arzobispal, o escribir directamente al señor presidente de la Congregación, don Juan Escrivá, Arcipreste de Alcoy.

Movimiento de población

- Nacimientos, 19.
Defunciones, 3.
Salvador Juan Jimeno, de 64 años, de tuberculosis.
Victoria Roig Mollá, de 33, de infección intestinal.
Luis López Gómez, de 15, de fiebre tifoidal.
Matrimonios, 8:
Rafael Esquer, con Elvira Trilles.
Bernabé Millego, con María Pérez.
Antonio Barat, con Angela Bellver.
Lamberto Gómez, con Rosa Gras.
Luis Contreras, con María Ortiz.
Alberto Fernando, con Manuela Meri.
Francisco Sirauna, con María Ballester.
Vicente Soler, con Dolores Plaza.
12 Agosto.
Nacimientos, 14.
Defunciones, 12:
Joaquín Mari Carrigós, de 86 años, de choque traumático.
Godofredo Bueno Aires, de 75, de infección paratífica.
Sofía Martínez Cano, de 54, de tuberculosis.
Antonio Esteve Morano, de 30, de uremia.
Francisco Balbastre, de 44, de asistolia.
Enrique Montoliu Aloy, de 60, de angina de pecho.
Tomasa Macián Flor, de 27, de cáncer de mama.
María Chisbert Mellado, de 15, de infección intestinal.
José Vila Peris, de 14, de tifoidea.
Victoria Rog Mir, de 60, de apoplejía.
Pascual Peñarrat Aragó, de 82, de arteriosclerosis.
José Sanchis Pons, de 25 meses, de meningitis.
Matrimonios, 21:
Francisco Pons, con Nieves Alamar.
Vicente Montoro, con Caridad Martín.

Militares

La Comandancia de Ingenieros
El coronel de Ingenieros, don Salvador Navarré, se ha encargado interinamente de la Comandancia general del cuerpo en esta plaza.
Las cédulas personales
Les ha sido recordado a los jefes y oficiales de la guarnición que el plazo para proveerse de las cédulas personales, sin recargo, termina el día 31 del corriente Agosto.

Colegio de Corte y Confección

Participa a su numerosa clientela que durante el período de verano tendrá cerradas sus clases de Primera y Segunda enseñanza y las abrirá el día 1.º de Octubre.
Para informes y detalles, su propio domicilio, P. Miquelete, 2, pral. VALENCIA.
NOTA. Se admiten alumnas internas.

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio.
Para comprar o tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 45 pesetas, incluyendo fortería, que será inimitable.
Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Baja da San Francisco, 32, Valencia

BLÉNORRAGIAS

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Bibliografía

«El doble sepulcro de los Boñ», por el señor barón de San Petriello, 84 páginas en cuarto y 10 de texto de cargos del Centro de Cultura, Valencia.
El magnífico discurso leído por el bizarro marino y erudito escritor señor barón de San Petriello, en el Salón del Consulado, con motivo de su recepción como director consiliario del Centro de Cultura Valenciana, y su meritoria labor de investigación, no pasará al olvido, pues dicho trabajo acaba de ser impreso con los honores tipográficos que el autor y la obra merecen.
Al dar cuenta de dicha recepción, que tuvo carácter de acontecimiento, al que se asociaron las más distinguidas señorías, las personalidades más preeminentes y fué presidida por la autoridad municipal, nos ocupamos de la labor del señor barón de San Petriello, que contribuye a la cultura valenciana con un nuevo trabajo de relevante mérito.
Hoy sólo nos resta añadir que a la conferencia, ilustrada con fotografías, acompañan un extenso apéndice y unas notas aclaratorias.
Al enviar las gracias al señor barón de San Petriello, queridísimo amigo nuestro, por el envío de su última obra, le felicitamos por su laboriosidad y por su amor a la historia de Valencia.

Comerciales

Mercados extranjeros
Telegrama recibido de la casa The North England Fruit Brokers Ltd., Manchester, 12.
Vendido parte de los restos de cebolla del vapor «Tyrian».
4s, de 12 a 12/6.
5s, de 15 a 15/6.

Federación Agraria de Levante

13 de Agosto.
Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).
No se han recibido los datos de Francia.
Un mínimo de carácter térmico y tormentoso ocupa el Alto Aragón, las Castillas y Andalucía, con presiones inferiores a 762 milímetros. Las presiones más altas (766/6 milímetros) se registran en Galicia.
Lluvias tormentosas. -Del día 10: Alpuente, 11/2 milímetros; Chelva (Convento), 9/0; Costanaya, 5/2.
Temperaturas extremas regionales: Alicante, 29 y 20 grados; Teruel, 28 y 18.
Tres tarde.-Villar.

Café y Restaurant del

Círculo Legitimista
Calle San Martín, 2 (esquina a. de la Paz)
A cargo de E. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días
Cubierto: de 3/50 pesetas en adelante
-Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los platos de 30 comidas.

THE LAXO
Cura el estreñimiento
1/25 ptas. en todas las farmacias

EL GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
Calle de Alboraya, N.º 18-Bajo
VALENCIA

DOÑA URRACA DE CASTILLA
como largo de manos, de fisonomía alegre y maliciosa, animada por cierto fuego de juventud o de talento que brillaba en sus ojos garzos y atrevidos, se separaba del Obispo, de vuelta de Santa María de Canogio, defendiéndole a la puerta del palacio, y besándole, más por costumbre que por respeto, el anillo pastoral. Vestía largo ropón blanquecino con orlas de piel, y la cabeza mostrábase embutida en una especie de montera nutria, que le tapaba las orejas y el cerviguillo.
Tomó el camino de la puerta Fagaria con mayor cuidado del que trajera, a causa de la completa obscuridad de las calles, pues entonces no había más faroles que las estrellas del cielo, cuando no estaba nublado, ni más empujador que la viva boca de los cielos. Al descender de la empujadora en que la Catedral desuella, el buen anciano ponía sus cinco sentidos en evitar ahora un tropiezo y luego un charco, se frotó aquí y un poste allí, cuando de repente, y no sin estremecerse de pies a cabeza, vióse abrazado por un niño. Creyó que fuese algún latronzuelo que se le venía sobre la espalda para robarle el valor más aliado de ropa y de bolsillo, pero el miedito no fué tal que le impidiese conocer que el abrazador no era persona humana, sino un enorme perro, el alano «Luzbel», que se había hecho amigo suyo por la conciliancia con el Obispo.
-Vaya, vaya con las fiestas que tiene este camello! -dijo para sí el alarde Sisnando.- No valés ni ni tu amo el susto que me has dado. Anda, anda a casa, que

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
lleva el relicario que merqué por dos maravedís a un peregrino de Jerusalén.
Munima pasó adelante sin mostrar temor alguno, y con todo su afán de taparse no podía encajar un continente gallardo y un tallo delgado, que se marcaba más todavía por los anchos pliegues de la falda levantada. Si a esto se agregan unos pies lindísimos, calzados en zapatos de punta redonda con hebilla, que pudieran servir muy bien para una niña de diez años, y el andar suelto y gracioso de la corza, no necesitamos ver a la tapada para asegurar que no sería de la misma castadura que su compañera.
-Mira, Munima-tornó a decir esta; -para no acordarte de todas esas visiones, vete pidiendo a Dios que te libre de ellas.
-Bien está madre Odorria-replicó la delantera con una voz dulce y sonora;- rezaré todo lo que vos os plazca; pero llevo otras cosas en qué para para acordarme de cuentas.
-Es que a las doncellas les suele afectar mucho cualquier cosa de esas. Bien es verdad que son tan españolas...
-Madre Odorria, más españolas son algunas otras que pasan todos los días y de que apenas se hace caso.
-Tienes razón, Munima; figúrate si es cierto lo que cuentan del paje!
La joven no contestó; pero sin poder remediarlo detuvo sus pasos y exhaló un suspiro.
-¿Qué es eso?-prosiguió la anciana.
-¿Ves algo? Mujer, no vas tan adre-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
-Guardate bien de ello. Si los nobles, Cardenales o Canónigos saben que vas de parte mía, verás cómo ninguno te hace esperar mucho tiempo.
-¿Y qué significa eso, maestro?
-Eso significa que si haces otra vez esa pregunta, o si tu falta de memoria no llega al extremo de que te olvides de la comisión apenas la hayas terminado, o tu torpeza al punto de tomar una persona por otra, puedes contar con que en vez de picar piedra en Santa María de Canogio, haremos de tu carne un picadillo.
-Ave María!
-Devoto eres, hermano; pero hasta la devoción tiene sus reglas, y acabo de darte las que mañana han de regirte.
Tres días o tres noches después de estos sucesos, armada de farol de pergamino, una reverenda duquesa de negras tocas y de negro tallé y apariencia, con tantos dientes de menos en la boca como pelos de más sobre los labios, con la ruceta en la cintura y la mano izquierda en un relicario de bronce, pasaba la queda, salía de la velada para dirigirse a su casa cerca de San Fla.
Seguía otra mujer que, arremangada las haldas hasta la cabeza, cubríase con ellas de tal modo, que sólo dejaba una pequeña abertura por donde escasamente podían pasar los rayos visuales.
-Munima-dijo la primera volviendo la cara,-vete delante, hija mía, y no te acuerdes ahora del cuento de las ánimas que venían arastrando cadenas, ni del cuento que se levantó del atadé, que aquí

DOÑA URRACA DE CASTILLA
para guardián de convento no das pruebas de muy edificante conducta a quien en tales horas por aquí te vea.
Por obra rechazarle quería como de palabra le desahacaba, cuando reparó en un pergamino enrollado que el perro en la boca tenía y con el cual al parecer le convidaba. Hizole entonces mil caricias el arquitecto, pasándole la mano por el lomo, llamándole luego afectuosamente por su nombre, y sin mucha dificultad pudo arrancarle la presa. Pareciéndole cosa que algún importante misterio encerraba, por haber tentado los sellos del pergamino, guardóselo en el ropón y prosiguió el camino de su casa, que caía cerca de la puerta Fagaria. Hallábase a la sazón el maese Sisnando en un gran descompago que se extendía desde la fachada de la Catedral a las calles inmediatas, y como vióse que el alano le seguía, dándole a entender acaso que si por deferencia a su amistad le había dejado ver el mensaje no podía abandonarlo, no se pagó de tanta cortesía y lealad, y le desahacó primero con buenos modos, y luego a puntapiés, y cuando le vió subir la cuesta cabizbajo y tal vez arrepentido de su generosidad, con tal ingratitude correspondida, el maese de obras apresuró el paso y llegó a su casa ansioso por saber cuyo fuese aquel pergamino que guardado traía.
Abrióle la puerta uno de los aprendices que le servían, mozo listo y tan suelto de piernas como de lengua, al cual le faltó el tiempo para referirle, menudamente lo que el lector ha visto en boca de Guendalindo Gelmírez. La relación del aprendi-

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA...

NUEVO SERVICIO FIJO SEMANAL A PALMA DE MALLORCA



El vapor KONZESI

inaugurará el servicio, saliendo de Valencia directo, el próximo día 17 de Agosto, admitiendo carga. Para fletes e informes, a sus consignatarios Sres. José Pela & C.ª Ltda.

Linea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO LINEA A ITALIA CAPRI OTTO LEONHARDT BRUN VON WARENDORP...

Taller mecánico de relojería de Federico Benavent

Aparatos, diafragmas y discos de todas clases... Reparación de relojes de precisión.

Antigua Zapatería del Cazador

Este es la más acreditada y la más recomendada en el calzado... Fundada en el año 1859.

AGUA DE BARRCAS MANANTIAL CHALET

Litino - Sódicas - Radio - Activas La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrótímico y propiedad medicinal...

Droguería de los señores Abascal y Compañía Plaza Mercado, núms. 2 y 3, junto a la calle San Fernando, Valencia

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espí y Compañía

AGULLENT (Valencia) PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo...

La crisis de las viviendas está resuelta! Todo el mundo propietario! Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir...

CINE Ganga verdad!

Por autenticidad vengo proclamo aparato nuevo de CINE, marca Gaumont, con accesorios...

Dependienta

Se necesita, que está práctica para enseñar a bordar en la máquina de coser...

Propietarios

Persona competente de importantes referencias y dispuesta a prestar la fianza hipotecaria que se necesita...

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuatro céntimos en el Depósito Central del Agua de los Heróicos de Coirentes...

Caridad

Se implora un matrimonio con una mujer de 18 y el marido sin trabajo. Azcarra, 30, 2ª, 4ª puerta.

Sidecar

Se vende uno por 500 ptas., aplicable a cualquier marca de motocicleta por medio de abrazaderas.

Tinta negra

La más negra a 250 ptas. litro al menos. Librería de Huel, Corografía, 24.

OLIVER Linea de vapores Ricos y C.ª Amsterdam y Rotterdam SATURNUS...

Abelio Calabug 20 AÑOS DE GARANTIA Más de un millón de máquinas en uso...

Dependienta Se necesita, que está práctica para enseñar a bordar...

REMINGTON UNDERWOOD MONARCA SPITA etc. ALQUILER DESDE 10 Ptas. MES PEDIR CATALOGO

Bordadoras a máquina A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller...

Local Se desea dentro de la capital, para despacho en planta baja o primer piso...

Vendo fábrica nueva, completa y moderna, con prensa hidráulica y motor eléctrico...

Grandes talleres de marmoles, especialmente en lapidas y panteones...

Botellas y vidrio roto La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto.

Gran Balneario de Montanejos Aguas minero-medicinales, radio-activas, sulfatadas, magnésicas...

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas...

Calzados económicos y a la medida, a mucho menos precio de su coste en fábrica. LIQUIDACION PERMANENTE...

CURACION RADICAL toda y generalizada de hernias ligeros... Hornillos eléctricos L. SORIANO...

A los emigrantes Todos los que desean embarcar a Nueva York...

Se desea comprar una partida de alambre de espinos viejo, usado...

Diario de Valencia

Es el periódico católico de mayor circulación en la provincia Seis páginas diarias -- Interesantes informaciones gráficas -- Servicio telegráfico y telefónico, extensísimo

Precios de suscripción: En Valencia. 2 pesetas al mes. En el resto de la región. 6 pesetas trimestre

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

fué un nuevo aceite para la curiosidad del maestro. —¿Has venido a casa en seguida?—le preguntó éste.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

sones!... No me afijo en verdad por las piernas, sino por la memoria. —Yo, que conozco a falta de ella tienes—repuso él, a ríete,—he tenido buen cuidado de reducir tan sólo a dos palabras la comisión.

DOÑA URRACA DE CASTILLA

lante; no te separes de mí, que llevo el relicario y quiero que a las dos nos aproveche. —Vamos aprisa, aprisa—dijo a la sazón una voz ronca que salía de las tinieblas;

CAPITULO II

QUE TRATA DE GRANDES Y TUMEROSAS AVENTURAS Los honrados vecinos de Compostela se recogían en aquellos tiempos con el sol;

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

FIRMA DEL DIA
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA
Modificando los artículos 67, 68, 69, 83 y 89 del Código de Justicia Militar.

MARINA
Un decreto incluyendo en el apartado F de la ley de Julio de 1918 al aparato estadístico de la Armada.

HACIENDA
Nombrando delegado de Hacienda de Olot a don Francisco Guardán.

Rumor grave
Se dice a título de rumor que la Federación Patronal del ramo de construcción piensa declarar el lock-out.

Plantillas de la Armada
Las plantillas de la Armada han quedado fijadas a la siguiente forma:

Cuerpo general. Escolta de mar. — Un capitán general, seis almirantes, nueve vicealmirantes, 12 contraalmirantes, 29 capitanes de navío, 68 capitanes de fragata, 117 capitanes de corbeta, 384 tenientes de navío y 161 alféreces de navío.

Cuerpo de Ingenieros. — Un general de división, cinco generales de brigada, nueve coroneles, 21 tenientes coroneles, 24 comandantes, 30 capitanes y un número indeterminado de tenientes.

Cuerpo administrativo. — Un intendente general, cinco intendentes, 13 subintendentes, 16 comisarios, 100 contadores de navío y 31 contadores de fragata.

Cuerpo judicial. — Un ministro togado, doce auditores generales, ocho auditores, 12 tenientes auditores de primera, 12 tenientes auditores de segunda, 16 tenientes auditores de tercera y 17 tenientes auditores de cuarta.

El Sr. Dato
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el Ministerio de Marina.

Gobernación
El ministro de Gobernación ha manifestado que se le había visitado el diputado a Cortes por Menorca, interesándose en que se reanudara la exportación de cañizo.

El ministro de Hacienda
El ministro de Hacienda ha manifestado que se le había visitado el diputado a Cortes por Menorca.

Bergamín presenta la dimisión

A primera hora de la tarde ha circulado con insistencia el rumor de que había dimisionado el ministro de la Gobernación señor Bergamín, a consecuencia de la cuestión periodística de estos días.

Un periodista: —No habrá surgido alguna dificultad? El subsecretario: —No se nada acerca de ello. Voy a ver, como les he dicho, si el señor Bergamín se marcha o no a Santander.

Dato y Bergamín

A las tres y media de la tarde el señor Dato estuvo en el domicilio del señor Bergamín, confiriendo extensamente.

A las cinco y media nos avistamos con el señor Dato en la Presidencia. Refiriéndose a la carta manifestada que el señor Bergamín hace tiempo que se encuentra delicado y desea descansar.

Bergamín no va a Santander

Esta tarde debía marchar a Santander, para asistir a la asamblea médica, el ministro de la Gobernación señor Bergamín. Acudieron a la estación con objeto de despedirle el subsecretario de la Gobernación, el de Gracia y Justicia, el jefe del Orden público y el de Prensa del Ministerio y numerosos amigos y periodistas.

Accidente automovilista

Comunican de San Sebastián que la esposa del ex ministro liberal señor Alba resultó herida a consecuencia de un accidente en automóvil.

Riña entre obreros

Madrid.—En la calle de Churriguera, en una obra en construcción, se presentaron varios obreros de la Casa del Pueblo, invitando a los que trabajaban a cesar en su labor.

Como se negaron a ello, los del grupo apedrearán a los trabajadores, costandoles éstos en igual forma.

No es cierto

Madrid.—Los estancieros desmienten que quieran ir a la huelga, manifestando que continuarán vendiendo todas las clases de tabaco que les facilite la Arrendataria.

Cochero irascible

Madrid.—En la calle de Alcalá había un coche de punto con el «Alquila» levantado, y un matrimonio se ha dirigido a tomarlo, negándose el cochero.

Protesta

Valladolid.—Se ha reunido la Cámara Agrícola. El motivo de la reunión ha sido el de protestar contra el régimen de excepción en que ha sido colocada la agricultura en relación con las demás profesiones y el comercio.

Despido de obreros

Santúcar.—Los cosecheros, almaceneros y exportadores de vinos han acordado despedir de sus talleres a los toneleros si éstos no levantan el boicot a un vinatero y a un patrono tonelero.

Suspensión de regatas

San Sebastián.—Se han suspendido las regatas por fallecimiento del comodoro del Club, señor Careaga.

Don Alfonso, de viaje

El día 17 marchará a los Picos de Europa don Alfonso.

Placet

Don Alfonso ha otorgado el placet para que desempeñe el cargo de embajador de Alemania en España al señor Lagowert-Von-Semern.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Nautica, Aduanas, Perillajes, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones. —Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.

Preparación solita para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.

Profesorado competente

Don Jaime, 4, principal.—Valencia

UNA INFORMACION INTERESANTE En la Rusia de los Soviets

Cómo se come entre los bolcheviques

¿Quiere usted comer?... dirijase al soviet.—En Petrogrado sólo hay dos hoteles.—200 rublos diarios.—El "menú" del hotel.—Cómo es el pan. Las tres clases de raciones.—¿Qué es el "paoc"?

(Del enviado especial de «Le Journal») Petrogrado, Mayo.—Felizmente que en Rusia ya no se viaja, por decirlo así, pues la complicación que ha introducido el comunismo en la vida se resiente en sumo grado cuando uno se mueve. El hallar dónde comer y dónde dormir resulta cosa fatigosa. Ya no hay comercio de ninguna clase, y por tanto, ya no hay hoteles, ni restaurantes, ni cafés, en el sentido en que nosotros los entendemos, en el de establecimientos en que cualquier mortal puede, por algún dinero, comer, beber o dormir.

El viajero, al llegar a una población en donde no conoce a nadie, debe dirigirse al soviet local y obtener un billete de alojamiento y las innumerables tarjetas y bonos, sin los cuales es imposible procurarse la menor cosa. Es tarea increíblemente complicada, un triunfo de la papelería.

Sin embargo, en las grandes ciudades, el Gobierno ha mantenido abiertos uno o dos hoteles para uso de sus representantes o de los extranjeros que, por invitación suya, visitan Rusia. Aquí, por ejemplo, los soviets disponen del hotel International, antes «d'Angleterre», y del hotel Métropole, reservado este último a los grandes portafolios del comunismo, entre ellos Zinoviev y Lunacharsky. Se me hospedé en el primero de ellos, situado en la plaza Saint-Isaac, en donde la embajada de Alemania, cuartel de granito rosado, con ventanas atrincheradas con planchas, ostenta una triste fachada. El precio de mi pensión es de 200 rublos diarios, con comida y todo, o sea un poco más de un franco. El hotel está muy bien servido: han conservado pinta su dirección a un hombre del oficio, quien está duplicado, no se sabe por qué, de un comandante militar que exagera verdaderamente el militarismo. ¡Pues no le vi el día pasado en un pasillo, en calzoncillos, pero con su fusil en bandolera y la inevitable bayoneta calada!

Los muebles de antes se han conservado en los cuartos, y las camas tienen las sábanas y mantas suficientemente limpias. Lo único desagradable que hay es la abundancia de chinches y una superabundancia de enormes cucarachas. El servicio se hace por camareras, probablemente las mismas de antes. Una diferencia: se las llama «tavarishn» (camarada), pero ya no se les da propina.

Desde hace ocho días que estoy aquí, no he variado el menú del establecimiento. A las diez, una taza de té y un pedazo de pan negro; a las tres, un plato de sopa de-mijo, en la que, a las veces, nadan uno o dos cuartos de patata sin pelar y a menudo congelada, y luego una pobre porción de mijo cocido, rociado todo con una taza de té, y a las nueve, una tercera taza de té y un trozo de pan. Algunas veces ya he variado el té, pero lo más frecuentemente, ese vocablo sirve de distracción a una infusión de monadunas de manzanas y peras, ligeramente asadas. En punto a color, es un ersatz (un sustituto) bastante bien limitado. Se da con frecuencia azúcar; pero leche, jamás.

Respecto al pan, tiene la apariencia de la consistencia del pan de especies. Fabricado en grandes panaderías comunales, con una masa mal trabajada y sin levadura, adicionado de productos extraños, entre ellos papa picada, rechina entre los dientes, como si estuviera mezclado con arena. Yo dudé que los comunistas militantes se contentan con este régimen. Al menos uno de ellos me ofreció ayer, en la Astoria, salmón ahumado y chocolate, y cuando el día pasado entré de improviso en el cuarto de otro, resbaló un periódico que se había echado apresuradamente sobre la mesa, y dejé ver dos hermosos «sandwiches» de pan blanco, el uno de jamón y el otro de queso. Mi hombre no se apuró por eso. «¡Hay que sustentarse, ya ve usted!, es lo único que dijo.

El hambre; con eso es con lo que los bolcheviques contemplan al pueblo. El régimen comunista reserva solamente al Gobierno el derecho de almacenar y de distribuir los productos alimenticios. Trabajad y como el Estado es el único patrón, trabajad para el Estado (léase: uniros al régimen) o no comeréis. Quedan, sí, algunos mercados todavía, pero son ilícitos y en ellos piden precios de hambre. No queda, pues, más remedio que conformarse con el yugo.

Las raciones que uno recibe, a cambio de esa servidumbre, varían mucho según las provincias. En Petrogrado se dividen los habitantes, conforme a la naturaleza de su misión, en tres clases. Actualmente la primera toma tres octavos de libra rusa (unos 150 gramos) de pan al día; la segunda, que comprende la mayoría de la población, 200 gramos; y la tercera, la de los obreros que ejecutan trabajos manuales, duros, 300 gramos.

En casos bastante numerosos, las raciones se adicionan por el producto de verdaderas expediciones que envían las grandes fábricas o las grandes administraciones, a los campos lejanos, provistos de dinero, que los campesinos empezaban a rehusar, o de objetos de cambio, afanados en el secreto, con materias hurtadas.

«paoc» del soldado, «paoc» del sabio, «paoc» del artista literico, «paoc» de la mujer en cinta, etc., etc. Algunas de estas primas, distribuidas por los demás, con desigualdad irritante, no dan derecho más que a 100 gramos de pan suplementario por día. Otras permiten vivir casi normalmente. He aquí por ejemplo, el «paoc» que cobra, desde hace tres meses, un profesor de Literatura de la Universidad de Petrogrado: 600 gramos de pan al día, y a mes 15 libras de patatas, tres litros de aceite de girasol, cuatro libras y media de azúcar y dos libras de jabón, sin contar el chocolate, el tabaco, las cerillas, el café, natural o «ersatz».

«Con tal que dure esto», me decía en tono quejumbroso, al darme esos datos. El público veraniego, que no puede salir de Madrid, y que frecuenta la clásica «Playa» madrileña, toma el fresco tranquilidad bajo los hermosos árboles del paseo. Un ruidoso autocamión cargado de piedra desemboca por la calle de Doña Bárbara de Braganza.

Entonces los tranquilos «veraneantes» presencian un espectáculo curioso: un «ogolillo» de unos 10 años siza con la agilidad del mono sobre el autocamión en plena marcha, tira a tierra un gran bloque de carbón y se apega luego con la misma destreza con que subió.

Los espectadores que han presenciado la hazaña quedan asombrados de la maravillosa habilidad del «ogolillo», y del valor con que ha arrojado el riesgo de ser aplastado por el pesado vehículo. Luego ven que el muchachillo toma posesión del fruto de su rapina, sentándose domosamente sobre el bloque de carbón.

Entonces pueden contemplar al «dióroco» a su sabor. Su traza es lamentable; el cuerpo flaco y raquítico, sucio y esmirriado; un írion de camiseta rojiza y destrozada, y los restos de una prenda que fue pantalon. Dios sabe cuándo, constituyó toda la indumentaria del muchacho.

Un grupo de señores graves, sentados en sendas sillas del paseo, contemplan al suceso y lo comentan, sin atenderse ni mover de sus sillas.

«¿Habrás visto qué desastro?» dice uno de ellos; «en plena tarde y en lo más céntrico de Madrid... esto es inaudito...» «Está Madrid pagado de rateros.» «Este debe pertenecer a una banda que hay por los alrededores del puente de Vallecas, que se dedica a robar carbón con una osadía y un descaro verdaderamente alarmante.»

«¿Qué ha de parecer? Si cuando hacen falta, parece que se los traga la tierra...» «Mire, mire el granuja; no se separa de su carbón; parece que está desfalleciendo. Hombre, sería cosa de hacer un escarmiento.» «¿Qué va usted a hacer? ¿Sentar plaza de individuo de la Acción Ciudadana?» «No, no llega a tanto mi civismo: buscar a un guardia y obligarle a que prenda a ese ratero.»

«¡Bah! Si encontrase usted uno que ya es difícil, le contaré que no podía hacer nada, porque yo es de este distrito... ¡Si conocieramos el país!» «Así está todo!» «A mi, crea usted que me indigna esto, y si no fuera porque no me gusta meterme a desfalecedor de entuertos...» «Mire, mire, ya ha cargado el granuja con su presa.» «Y se va con ella tan campante.» «Sin que nadie lo detenga...» «Esto no pasa más que en España!...» «Es un colmo, un verdadero colmo...» «Ya se perdió de vista...» «Es curioso, es verdaderamente curioso.» «Y, volviendo a lo que hablábamos: ¿usted cree seriamente que el «dióroco» es del supuesto asesino del conde obedezca a una «escaramuza» política?» «No me cabe la menor duda.» «¿Usted cree?» «Tengo fundadas razones.» «¡Oh!... ¡Es inaudito... inaudito!»

LUIS LEÓN.

Noticias del Extranjero

Europa ante el bolchevismo

La Prensa francesa

París.—Los periódicos dedican preferente comentario al reconocimiento del Gobierno del general Wrangel, estimando de modo unánime que M. Millerand, al reconocer al Gobierno del Sur de Rusia, no ha hecho más que seguir la lógica de su política con respecto a los rojos.

No debe olvidarse—dicen los diarios—que en su declaración de 20 de julio manifestaba el presidente del Consejo en la Cámara que el Gobierno francés estaba dispuesto a reconocer al general Wrangel si éste adoptaba un programa de reformas agrarias y políticas de carácter marcadamente liberal y nacional.

Así lo manifestaba M. Millerand, y en tales condiciones no podía hacer otra cosa que cumplir los compromisos que de un modo tan terminante había contraído. En cuanto al estado de opinión que el reconocimiento del general Wrangel ha producido en las altas esferas políticas inglesas, los diarios manifiestan unánime extrañeza y manifiestan no tener razón de ser.

«El Matin» recuerda que Mr. Lloyd George, sin consultar con M. Millerand, envió a Polonia las condiciones del armisticio y algunas de ellas que no habían sido publicadas, al ser conocidas en París, se estimaron como contrarias a los derechos de Francia e indicaban menoscupio de atribuciones, lo que hubiera debido producirse.

Y añade «Le Matin»: El presidente del Gobierno francés leyó en el Consejo el texto del acuerdo tomado en la Conferencia de Hythe y pudo apreciarse que éste no concuerda en modo alguno con las palabras del primer ministro inglés.

Siempre diciendo el referido periódico que el Gobierno francés opinaba que ante los esfuerzos polacos, la Entente no podía aconsejar al Gobierno de Varsovia que rindiere las armas en condiciones desastrosas.

«Le Petit Parisien» dice que Mr. Lloyd George no tiene motivos para censurar a Francia por el hecho de haber tomado esta la iniciativa de reconocer al Gobierno del general Wrangel, ya que el primer ministro inglés resolvió emprender negociaciones sin consultar con Francia ni con ninguno de los otros aliados.

Termina diciendo que en tales condiciones el Gobierno francés estima que no podía darse investidura oficial a hombres que profesan tales ideas con respecto a Francia.

Comentando el reconocimiento del Gobierno de la Rusia del Sur, «Le Temps» estima que Francia ha manifestado de este modo la importancia que concede al carácter nacional de cualquier Gobierno constituido en Rusia.

Lloyd George y los laboristas

Londres.—Lloyd George ha dirigido a los laboristas una carta, en la que, entre otras cosas, les dice que la gran cuestión entre Rusia y la Gran Bretaña depende de cómo ha de quedar concertada la paz entre Rusia y Polonia.

Termina la carta diciendo que confía en que los trabajadores organizados de Inglaterra exigirán a Polonia y Rusia que pacten honradamente entre sí.

Actitud norteamericana

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos, aunque manifestando simpatías hacia la acción francesa con respecto a la actuación del general Wrangel, no está dispuesto a reconocer inmediatamente a ningún régimen bolcheviquista sin que la situación esté más clara.

Bolcheviques detenidos

Constantinopla.—Las autoridades locales de Georgia han detenido a varios agitadores bolcheviques, a los cuales han encarcelado en Tiflis.

Los representantes de los soviets exigen su liberación y un delegado del Gobierno de Georgia ha salido para Moscú con el fin de dar explicaciones sobre este asunto.

Comentarios ingleses

Londres.—La sorpresa y la emoción causadas por la noticia del reconocimiento por Francia del Gobierno de Wrangel, como Gobierno de hecho, constituye el comentario de todos los diarios, y muchos de ellos se niegan a dar crédito a tal noticia.

Para el «Daily Chronicle» es un misterio; pero si la noticia es exacta, dice, la situación es extremadamente difícil. Dicho periódico, después de demostrar su extrañeza de que se haya podido tomar tal resolución sin avisar antes a la Gran Bretaña, añade que se sabía por todos que Francia estaba menos dispuesta que nosotros a llegar a un arreglo con Rusia; pero, sin embargo, no ha aceptado la noticia que Lloyd George trazó el martes.

El «Morning Post» escribe: «La decisión que acaba de tomar el Gobierno francés respecto a Wrangel es digna de la nación francesa.» Nuestra opinión ha sido siempre que Inglaterra debía haber dado a Wrangel toda la ayuda posible desde que Wrangel tomó el mando de las tropas leales de Rusia.

No es todavía tarde para reparar el error. El «Daily Telegraph» traduce la ansiedad general de Inglaterra respecto a lo que él llama el «dilema oriental». Se lamenta luego dicho periódico de que la cuestión del Gobierno de Wrangel no haya sido tratada en la Conferencia de Hythe.

El «Daily Herald» aprovecha esta ocasión para manifestar de un modo violento sus sentimientos respecto a Francia.

Trotzki habla

Varsovia.—Los periódicos comunican que en un mitin comunista en Viena, Trotzki pronunció un gran discurso, diciendo que las potencias occidentales han reconocido de hecho a la Rusia soviética, y que los delegados rusos señores Krasin y Kamenoff han sido recibidos en Londres solemnemente.

VIARIA

Aviadora en salvo
Canto.—Ya se han tenido noticias de la aviadora Rolland, de la que no se sabía nada, temiéndose que hubiera perecido al atravesar el canal de la Mancha.

Dicha dama ha aterrizado en el aeródromo de Mont-Saint-Amand, cerca de esta capital, declarando que había perdido el rumbo.

Austriacos y serbios

Viena.—Con arreglo al Tratado de Saint Germain, el rino serbo-croata instalará una embajada en esta capital, con objeto de reanudar las relaciones comerciales entre ambos países.

REGION
Liria
FIESTAS DE LA CORTE DE MARIA
He aquí el programa:
Día 14.—Por la tarde, la banda Primitiva obsequiará a cada una de las mayorales en sus propios domicilios, con variadas piezas musicales.

